
第１回代表者会議 議事録 
２００８年７月５日（土）あしすと 
 
出席（順不動）  
武里西、粕壁、武里、内牧、藤塚、備後、小渕、武里南、緑、八木崎、立野、上沖、豊野、宮川、

幸松 
 
１．代表あいさつ（立野 小川） 
  （代表、副代表は）持ち回りですのでよろしく。 
 
２．事務局より報告（土井） 
  保育課への挨拶とお願い（５月２１日） 
  ・指導員不足（八木崎、４名→３名になり、うち 2名は異動。留任の１名が妊娠、体調不調 
   で混乱状態。 
     →緊急的な措置と、、恒久的な対策としての指導員不足解消を訴え。 
  ・５，６年の入室不許可について（小渕、豊野） 
     →増設による定員増、緊急措置としての対応を訴え。 
  ＜その後の状況＞ 
  ・八木崎 
   保育課鹿野氏が様子を見に来たり、手伝いもしてくれた。他クラブより補充という知らせ 
   はあったが実際には変化なし。相変わらず応援でまかなっている。先週、直接公社に交渉 
   した。募集はしているが芳しい回答なし。応募を待つという状態以上には進展なし。 
  ・豊野 
   増設は決まっているが、当初５８名でスタート→６０名に。 
   保育課は退室勧告をすぐにでも出したい意向・・・父母会に持ち帰り話し合い。 
    →現状の登室人数を調査し、実質定員を超えないようにならないか検討。 
     （習い事による欠席、父母が休みの日は協力、など） 
     近くのクラブで預かってもらえないか、など 
   近日中に案を持って保育課と話し合う。 
 
３．レポート（土井） 
 「春日部市の放課後児童クラブ～現状と課題、今後の展望」 
 ※内容は配布資料の通り。 
（質疑） 
・分割のメリットは？ 
  →補助金が別々にもらえる。 
   但し市としては補助金も増えるが負担も増える。予算の増額が必要。 
・どの様に分割するのか？ 
  →建物の新設（費用が大きい）、パーテーションによる分割、など。 
   事例としては、「名簿を分ける」「保育（生活）を分ける」がキーポイント。 
・１００名の施設を分割したら７０名×２になるのか？ 
  →ならない。キャパはそのまま。分割の目的は、１つの集団を小さくする事。 
   キャパの増設はまた別の話。 
・民営の保育費用はどのくらい？ 
  →春日部の民設時代は・・・１万円～1万３千円くらいか。 
   現在の旧浦和では・・・２万～２．５万くらい。 
・補助金の額は？ 
  →クラブ規模により違うが・・・１クラブ２９０万程度だったか？ 
                 （市、県、国が３等分で負担） 
・保育料および補助金と予算の関係は？ 



  →一度財源として繰り入れ、一般会計で支出になるのでわかりづらい。 
   以前聞いた話では、父母から集めた保育料は指導員の人件費で無くなる。 
・総会のお知らせを全市議に配布したら？ 
・公社の解体、社協への合併について、指導員側での運動は？ 
  →要望に対して、保育課＆公社共に「社協へのスライドが望ましい」「首を切るつもりはない」 
   保育の継続を、父母からも訴えていこう！ 
・社協にスライドした場合でも、指導員の待遇は悪くならないか？ 
  →委託費次第か？それをアップしていく働きかけも必要。 
・福祉公社と社協の違いは？ 
  →福祉公社・・・財団法人。事務手続きする人が市の職員（委託費に含まれていない）。 
   社協・・・・・市の外郭団体（福祉関係担当）。住民代表などで構成。 
・もし費用が削減されたら、公的な保育の環境が悪化していく。 
 市はどう考えているのか？保育課の責任者を交えた場の設定をお願いしたい。 
 方向性をきちんと説明してもらわないと不安だし、異論・反論もできない。 
・お願いばかりではなく、もっと強く主張して良いのでは？ 
  →そのためには多くのクラブ、参加者が必要。 
   話し合いの場が決まったら、各くらぶよりたくさんの出席をお願いする。 
・市と公社の責任者の参加が必要。設定をお願いする。 
 市も公社も、父母を甘く見ているのでは？  
 対立する構造ではなく、もっと話し合いの場が必要。 
・加盟１５クラブ以外への案内も！ 
  →毎回、加盟クラブと同じ資料を未加盟にも送付している。 
・どの父母にも危機感が伝わる様に、連絡会ニュースの工夫を！ 
  →見出しだけで簡潔に分かる様に書いている。 
  →今回参加した役員さんが、各父母会で伝達する事が重要。 
・（豊野）今回のような非常事態でも、父母の間で温度差があるので、全体に説明した後、高学年 
 の親だけに再度説明するなどの工夫をしている。 
 
４．その他 
・開催日時について 
 土曜開催だけではなく、日曜もあっても良いのでは？ 
  →昨年のアンケート結果から土曜午前にした。 
   交互にしても良いと思う。 
  →年間スケジュールで知らせているので、変えないほうが良いのでは？ 
  →今年は年間計画通り土曜で行く！（来年はまた検討） 
・市との会議は、定例の代表者会議にあわせなくても良いのでは？１０月では遅すぎる！ 
  →今から設定して、できるだけ早く行う（但し１ヶ月前に通知できる日程に）。 
・（武里）以前学校内のときは学校のトイレが使えたが、今は校外になり使えず、トイレ不足。 
 簡易トイレの設置はできないか？ 
  →予算要望の中で出してください。緊急の要望は別途直接交渉もあり。 
・（武里）指導員も不足。道路を渡って校庭に行かねばならないので大変。 
  →まず父母会から訴える準備を。必要があれば連絡会として動く事も可能。 
・（八木崎）各クラブからお手伝いに来ていただき、感謝します。 
・（学童まつり実行委員）楽しい話題も・・・まつり準備始まっています。ぜひ積極的な参加を！ 
 

以上 


